



一周时评

磊语不休

房价熄火沪深房租普涨

房地产调控新政出台之后，北、上、深房地产市场均进入量价齐跌的冷清局面，与此相反，三地租赁市场却异常活跃，租赁交易量大幅攀升，租金则普遍看涨。

北京普通住宅租金涨幅在20%以上，一些地段佳、交通便利的房源涨幅更高达50%。上海房屋租赁市场量价齐升，房租同比去年普遍上涨10%~20%。而深圳房屋租金涨幅也在5%~10%。

点评：新政后大量购房者“转购为租”，造成租赁市场需求量大增。又正好遇上大学生毕业租房高峰期，所以造成了短期内供需矛盾加剧，推高租金价格。 王磊

上海新房周均价跌5%

上周，上海新房成交面积为9.5万平方米，环比前周上涨了16%；成交均价为20700元/平方米，环比前周下跌了5%。上海的周成交量虽已连续三周上涨，但由于回升幅度太小，至今依然没有突破10万平方米，也只有近一年来平均水平的三分之一。

点评：周末出台的“二套房”认定标准相对较严厉，将对刚性和改善性需求造成影响，促使其继续观望，预期下跌也成必然。 王磊

恒大功同行别“死扛”

恒大地产发布的5月销售报告显示，集团于5月实现销售额40.5亿元人民币，创下今年截至5月的最高纪录；合约销售面积64万平方米，销售均价为每平方米6326元。合约销售额较2009年同期增长328.6%，销售面积同比增长240.3%，销售均价同比增长26.0%。

恒大地产董事局副主席、总裁夏海钧昨日在香港表示，哪个企业先降价，哪个企业就会占了先机。他还奉劝那些仍在“死扛”的开发商，“不降价或将面临资金链压力。”

点评：没有卖不掉的房子，只有卖不掉的房价。顺势而为、调整房价，才会缩短开发周期，提高资金利用率和回报率，这才是明智之举。 王磊

热点话题

有房，才能更幸福

事件回顾：

被外国媒体称为“考试之母”的2010年高考已经结束。此次全国高考作文题目中，辽宁高考作文题《幸福是——》。

通过搜房网对部分家长的采访发现，很多90后考生在高考作文写作的主题当中不约而同的选择了“房子”，齐呼“有房就是幸福”，发出“我生活的世界房子买不起”等直指高房价的声音。

记者点评：今年高考作文越来越趋于生活。伴随着近年来房价的不断攀升，有关“房子与幸福”的辩论就不绝于耳。

而“一切为了孩子”是父母奋斗的初衷，高房价也因此透支着他们的幸福。

这两年，不少价涨到省会城市，去北京、上海等地买房置业，甚至选择所谓的教育大盘，都是为了孩子能够赢在“起跑线”上。

如果此轮调控能够终结“房价越调越高”的尴尬，正在长大的90后才能不会对未来感到担忧和质疑，至少不再让房子左右他们的幸福。

晚报记者 王亚平

“认房又认贷” 释放更严厉调控信号

“新国十条”中“最严格差别化信贷政策”已经出台一个多月，关于“第二套房”的认定标准在4日终于尘埃落定。

上周五，住建部、央行、银监会三部委联合发布《关于规范商业性个人住房贷款中第二套房认定标准的通知》(简称《通知》)，规范了二套房认定标准，对申请个人商业性住房贷款

的二套房认定遵循“以家庭为单位，认房又认贷”原则。

严苛的认定标准甫一出世，不少人拍手叫绝，认为这是对市场上“楼市调控将告一段落”传言的直接回应，传达出楼市严厉调控更深入的信号。也有人认为，新标准将面临“执行难”的尴尬，如异地购房信息难以查询、假离婚、借道固定利率或个人消费贷款来规避风险都将使新政大打折扣。

“认房又认贷”的规定出台后，银行在实际

操作中有“规”可依。不过现实情况是，目前房地产登记信息系统尚未实现全国联网，如需核对借款人名下房产信息，须去房管局或公安、民政部门查询，这将大大增加银行的执行成本，使政策的可操作性不强。

笔者认为，“认房又认贷”对楼市而言，着眼的是心里预期效应，通过对高房价的持续施压，表明楼市收紧的基调不变，有助于打消人们对政策持续性的疑虑。

此外，该政策的示范意义明显，能让市场更加规范。一方面，政策将给各家银行喂下“定心丸”，“有章可循”的标准将避免银行因缺乏统一尺度而无所适从；其二，政策也是对银行的监督，如同给二套房贷政策编制出一张密实的制度大网，既能防范执行中“有鱼漏网”，又能规避各银行间借机推诿互打“擦边球”；其三，政策将有助于完善我国房屋登记信息查询机制，逐渐缓解政策执行难、数据回馈难、信息不透明等顽疾，进一步完善市场秩序，有助于今后政策的制定和落实。

诚然，“认房又认贷”瞄准的是投机需求，但不可避免的是，这也将“误伤”不少改善性需求。对此，笔者建议，“为了多数百姓居住的梦想，暂时搁置少数人的愿望。”因为在政策执行频频“跑偏”的现实下，要想矫枉过正，必须统一标准启用重典，坚定不移的执行下去，才能达到政策制定的初衷。否则，患得失只会让之前的努力前功尽弃。

王磊



楼市微博
t.sina.com.cn http://t.sina.com.cn

叶檀：楼市没有软着陆只有不着陆
如果现在还不挑破泡沫，等待中国经济的未来必然是日本式的，甚至是泰国式的。
中国楼市上不着天下不着地，悬在半空。继发改委、央行等几位研究员表示调控有可能松动、三年不可能征房产税之后，国税总局表示解释权不在地方，但二线城市和凤雨雨的细则，均让业界揣测对房产作出软着陆预言。
房地产哪有软着陆，只有不着陆。
投资主导的楼市，房价高企的原因就是资产泡沫过大，货币流动性过剩，房产投资收益过多。如若三方面无法改进，不管软硬，房地产都不可能着陆，只能向着泡沫疯狂之后崩溃的末路上飞奔。

任志强：如再购房我也考虑“假离婚”
如果有再次购房需求的话，我也可能考虑“假离婚”。楼市新政并非拯救当前房地产市场的万能灵药，一药多治的方式必将带来像“假离婚”这样的副作用。
以一套价值100万元的房子为例，第一套房购买的时候(贷款)是按照0.7倍利率，而购买第二套房的时候(贷款)是按照1.1倍利率，(利率)上浮了。再加上首付的增加，二者合并起来，前后两套房利息大概就要差五六十万元。
夫妻为了买房而假离婚不止悲壮，而且是被“逼良为娼”。在中国这么大的一个国家里，(房地产行业)得的不是病，却吃一种药，这一定会有副作用的。假离婚只是副作用中的一部分，还有其他更大的副作用在后面。



楼市观澜

新政“连环计” 楼市欲“变脸”

从4月中旬至今，调控新政相继出台，剑指高房价，在如此背景下，楼盘成交量急剧下降，成交量萎缩，尽管房价没有明显的松动，但房企的紧张却不容掩饰。

历经了2007年楼市调控的房企，面对此轮新政的第一反应就是抢时间筹划应对策略。

恒大最先在全国掀起降价潮，数十个在售项目八五折的优惠在业内掀起了不小的波澜；万科也在不久刮起了降价的风波，尽管万科董秘谭华杰否认了万科降价的消息，但并未否认万科有降价的考虑。他表示，万科不捂盘，因此房子一开盘就必须卖，至于以什么价格卖出去，则由不得总部决定，这由一线公司自己判断。

紧接着绿地集团宣布6月8日全国41个城市的全线项目实施优惠，人们称此降价为顺风而行。

A股公司万科和众多港股上市房企公布的

5月业绩显示，一线城市的房地产企业环比销售额均出现明显下跌，跌幅最多在40%至50%间，而向二三线城市重点转移的企业环比成交跌幅势头较缓。同时，销售单价也有所下降，如万科5月销售单价环比跌幅达到了12%，创了去年12月以来低价。

而与此同时，此前一直不温不火的商业地产项目却开始受到众人的追捧，有数据显示，万达1季度销售额超万科，让众多房企看到了商业地产蕴含的巨大潜力。

新政的效果，在一线城市及大房企则会有最迅速、直接的表现，最终将逐渐波及二三线城市的房地产市场和房企。

谈及严厉的楼市调控，郑州房地产业内人士也明确表示商业地产受影响很小，投资客主要进入商业、写字楼市场。

“郑州房价绝对不会降。”不少郑州房企负

责人对于市场前景依旧充满信心，他们自信的原因大抵在于手中不缺资金，市场不乏刚性需求者。

然而事实上，多数房企面临着信贷紧缩、销量下降等多重困境。特别是在国务院启动新一轮的房地产调控后，金融机构对房地产开发贷款的控制更为严格，房地产企业的生存能力将被再一次考验。

且一旦购房者对市场预期达成共识，调控政策依然从严，执行力强劲，市场“变脸”就没什么不可能。

因为，调控至今，房企信心的脆弱已经开始显现，在成交呈胶着状态时，谁先降价，谁就先掌握了先机。一旦一家或几家行业标杆企业真正地打折降价，很可能在中小开发商中引发“降价潮”。

晚报记者 王亚平